



宁海新闻网微信

看宁海 客户端

# 今日宁海

NINGHAI TODAY



## 首届世界宁海人发展大会特刊

# 走遍天下 宁海是家 首届世界宁海人发展大会开幕



图为首届世界宁海人大会开幕式现场

(记者 惠广亮 摄)

**本报讯** (记者 周韵健) 在中秋佳节来临之际,昨日下午,“走遍天下·宁海是家”首届世界宁海人发展大会开幕。近500名嘉宾秋风作伴、相聚宁海,共叙家乡情,共商家乡事。

驻港部队政治部主任仇兴平,商务部原副部长孙广相,同济大学原党委书记、上海宁波经促会会长周家伦,市委会常委、常务副市长陈仲朝,浙江省社会科学院党委书记张伟斌,浙江省能源集团有限公司董事长童亚辉,宁波市政协副主席、九三学社宁波市委会主委叶正波,中科院院士、中科院上海应用物理研究所副所长马余刚,中国美协会副主席、中央美术学院原院长潘公凯,上海中医药大学原校长、上海市中医药研究院院长严世芸,东华石油(长江)有限公司董事长王铭祥,美国华尔街投资集团董事长王国金,香港建业五金塑料厂有限公司董事长、中国侨商会副会长孙启烈,新加坡林虾集团董事局主席林春光,香港众利有限公司董事局原主席董伟,宁波大学党委书记薛维海,浙江农林大学校长、党委副书记应义斌,浙江省人大常委会教科文工委原副主任林吕建,宁波市市委原常委秘书长、宁波经济建设促进会副会长王剑波,交通运输部东海救助局党组书记高军,北京世界园艺博览会事务协调局常务副局长(正局级)、全国政协委员周剑平,华东勘测设计院党委书记王小军,上海申康医院发展中心原党委书记施荣范,中科院上海光机所党委书记、副校长邵建达,深圳市盐田港集团董事长童亚明等在前排就座。

县委书记杨勇作主旨演讲,县领导林坚、徐真民、尤玲娟、李贵军等参加。仇兴平、孙广相、陈仲朝、童亚辉、马余刚、潘公凯、严世芸、孙启烈、林春光、董伟、杨勇、林坚共同启动本次大会。

杨勇代表中共宁海县委、县人大、县政府、县政协和80万新老宁海人,向各位领导、嘉宾表示热烈的欢迎和诚挚的敬意!向所有海内外宁海人,致以家乡最亲切的问候。杨勇表示,家乡宁海正在发生深刻变化。今天,宁海不再默默无闻,拥有宁波第一个国家生态县等几十个国家级荣誉,创造了村级小微权力清单制度、民生实事工程人大代表票决制等“国字号”经验,实现了从经济相对最弱县、到南三县领头羊再到甬台绍区域中心的跨越,今天成为了浙江最强县的前列。杨勇说,为海内外宁海人的拼搏精神和桑梓情怀而深受感动。乡愁是人类最朴素最真挚最恒久的情感,与生俱来,终身相伴,不管走多远、走到哪里,我们都会一直记得自己从哪里来。每个人的乡愁记忆可能不完全一样,但底色都是对家乡的爱,随着岁月的推移、阅历的增长,很多情感记忆可能会淡化,但对家乡的感情只会越来越醇厚。同时,他还特别感谢来自社会各界的“帮宁海”人士,感谢他们为宁海发展作出的突出贡献。最后,杨勇深切期盼,聚世界宁海人

之力共创宁海新时代。他希望大家关注家乡发展,更好地为宁海发展聚心聚力聚智;参与家乡建设,把个人的智慧、资源、影响等与宁海的发展结合起来,助力经济发展,倾情回报家乡;讲好家乡故事,积极宣传宁海,主动推介宁海,多做牵线搭桥的工作,让更多人了解宁海、关注宁海、走进宁海,推动宁海发展全方位、宽领域、多层次的国际国内交流合作。也希望通过大家把更多的海内外宁海人凝聚在一起,形成支持家乡发展的更大合力。

陈仲朝希望各位乡贤积极投身宁波和宁海的改革发展事业,努力推进产业回归、资金回归、人才科技回归和社会公益回归,尤其是更多的创二代要延续好父辈的爱乡情结,传承好文化根脉,努力在反哺家乡、创新创业中作出更多新的贡献。也希望宁海积极推进“六争攻坚、三年攀高”行动,一方面以改革创新的精神加快经济社会追赶超越,以“最多跑一次”改革为引领,打造审批最快、效率最高、成本最低的营商环境,让更多人才在宁海大有可为、大有作为,为宁波迈进全国大城市第一方阵、再创辉煌汇聚宁海智慧、奉献宁海力量;另一方面把宁海打造成宁海乡贤最温馨的家园、最温暖的港湾、最坚强的后盾,进一步加强联络联谊,营造天下宁海人是一家的浓厚氛围,让宁海乡贤成为宁波帮的重要组成,共同创造更加美好的明天。他说,首届世界宁海人发展大会搭

建了联谊交流的新平台,开启了合作共赢的新窗口,衷心希望以此次大会为新起点,让越来越多的宁海人怀着光荣与梦想,携手同行、共同发展。

开幕式上,乡贤代表和“帮宁海”代表走上台,用情真意切的话语讲述了对宁海的深厚情感。从儿时回宁海到工作后客居上海,马余刚讲述着自己的思乡之情。同时,他祝愿家乡宁海成为时代创新的高地、科学普及的园地、广聚人才的福地。王铭祥述说了宁海精神对他的影响,并表示,始终被这片生于斯、长于斯的土地所牵引,非常愿意为故乡的发展尽绵薄之力,也衷心希望故乡越来越好。王国金说,为宁海的快速发展而喜悦、为宁海的广阔前景而振奋,将发挥自身优势,向海外朋友宣传宁海、讲好宁海故事,助推宁海各领域发展。“帮宁海”人士周家伦表示,作为一名“编外”宁海人,我们能够参与和见证宁海的建设和发展为荣,我们都希望能为宁海的发展作出自己的贡献。

据悉,本次大会主题是“宁聚乡情,“海”纳八方,共筑强县梦”。会前播放了《老家宁海》主题歌。会上,《老家宁海》专题片一个个熟悉的镜头,一幕幕发展变迁的画面深深触动大家心灵深处,激发起大家的爱乡之情,回报桑梓之心。大会还发布了《首届世界宁海人发展大会宣言》。

宁海人一贯的优良传统。走进新时代,宁海以勇立潮头的新姿态,以进军全国百强县第一方阵的新坐标,吹响了建设“生态名城、两湾明珠”、打造全国高质量发展先行区的新号角。我们当同心圆、同向前行,把个人奋斗融入家乡发展,共同汇聚起宁海勇攀新高的蓬勃力量。

时值中秋,万物稔收。群贤毕至、共谋嘉猷。感兹念兹,莫不由衷。让我们以赤诚之心承托家乡的召唤、时代的厚爱,奋行其志、明达其智,一齐托举起宁海美好的明天!

2018年9月 23日 星期日

农历戊戌年八月十四 今日秋分

总第3724期 今日八版

新闻·民情热线:65510000

## 裘东耀会见参加首届世界宁海人发展大会嘉宾 张良才杨勇林坚等参加

**本报讯** (记者 娄伟杰)

昨日上午,市委副书记、市长裘东耀会见了东华石油(长江)有限公司董事长王铭祥,中科院院士、中科院上海应用物理研究所副所长马余刚,浙江农林大学校长、党委副书记应义斌等参加首届世界宁海人发展大会的嘉宾。市政府秘书长张良才,县委书记杨勇,县委副书记、县长林坚,县委副书记、统战部部长娄黛敏参加会见。

裘东耀向回乡参加首届世界宁海人发展大会的嘉宾表示欢迎,并致以中秋佳节的问候。他说,当前,宁波在党中央、国务院和省委、省政府的正确领导下,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,正按照省委省政府“八八战略”再深化、改革开放再出发”的要求,围绕“加快建设大湾区核心城市、大花园美丽城市、大通道枢纽城市、大都市区核心城市”建设目标,经济社会整体发展、全面推进。各位能回乡参加首届世界宁海人发展大会,充分体现了大家对家乡的深厚感情、对家乡发展前景的

肯定,希望各位乡贤能多回家看看,并利用参加本次世界宁海人发展大会的机会,把握投资合作的机遇,我们也将全力以赴做好服务工作,为大家排忧解难。裘东耀还希望大家要多了解家乡、介绍家乡、宣传家乡,并发挥人脉丰厚的优势,帮助家乡引进优质项目和高层次人才,把家乡建设得更好更美。

王铭祥等嘉宾表示,作为在外打拼的宁海人,我们对宁海的发展非常关心,县委、县政府举办这次世界宁海人发展大会,将广大在外打拼的乡贤发动起来,为家乡发展出谋划策,这让我们充分感受到了县委、县政府发展经济的殷切期望,让我们非常感动。我们将与县委、县政府加强沟通交流,寻找合作发展的机会,同时将积极地宣传宁海、推介宁海,争取为宁海引进更多项目和人才,齐心协力把宁海建设得更好。

曹祥东、施雄伟、严世芸、邵建达、王国金、童亚明、赖伟德、刘正军等嘉宾也参加了会见。

## 相聚老家 共创新业 (2018年9月22日,开幕式主旨演讲)

中共宁海县委书记 杨勇

## 首届世界宁海人发展大会宣言 (2018年9月22日)

东海之滨,缘乡胜境。数百里青山秀水,涵育斯民。两千年悠悠文脉,人杰地灵。我们都拥有一个共同的名字:宁海人!

“宁海人”是一条脐带,把我们紧紧连在一起。值此首届世界宁海人大会召开之际,我们郑重宣言,我们将秉持新时代宁海精神、齐心推动宁海发展:

我们当胸藏“大器”,始终以家国为怀。拥山抱海的宁海地理,塑造了包容四海的宁海人角度,也赋予了宁海人爱国眷家的秉性情怀。不论走多远,家和国,是我们出去的动力,更是我们归

来的方向。作为宁海人,我们将始终以家国为念,始终以家国为重,富而不忘根本、达则兼济天下,为家乡的建设贡献力量,为祖国的富强竭尽寸心。

我们当弘扬“正气”,始终以诚信为道。诚是安身之本,信为成事之基。宁海人以诚信走天下,以诚信赢发展,不论从事何业、身在何处,我们将始终以“我是宁海人”而自重,始终以“我为宁海代言”而自信,诚实守信、厚义重德,共同倡树诚信崇德的“宁海人”形象、文明崇礼的宁海形象。

我们当坚守“硬气”,始终以

铁肩担当。铁肩担道义,铁肩扛千钧。铁骨铮铮的硬气是宁海人的鲜明标识。宁海先贤中多有为家国社稷而不惜以身犯险的“硬骨头”,为“宁海精神”植下了“硬气”的基因。今天,我们仍当坚守“硬气”本色,不服输、不气馁,开拓进取、敢为人先,以走在前列、干在实处的担当,以抢抓蓝海、领跑沿海的追求,努力创造更多的“宁海经验”、书写更多的“宁海精彩”。

我们当崇尚“和气”,始终以

同心画圆。和则兼利,和则心齐。抱团闯天下、合力谋发展,是

宁海人一贯的优良传统。走进新时代,宁海以勇立潮头的新姿态,以进军全国百强县第一方阵的新坐标,吹响了建设“生态名城、两湾明珠”、打造全国高质量发展先行区的新号角。我们当同心圆、同向前行,把个人奋斗融入家乡发展,共同汇聚起宁海勇攀新高的蓬勃力量。

时值中秋,万物稔收。群贤毕至、共谋嘉猷。感兹念兹,莫不由衷。让我们以赤诚之心承托家乡的召唤、时代的厚爱,奋行其志、明达其智,一齐托举起宁海美好的明天!

常委会委员长张德江同志的点贊肯定;涉农资金整合入选中国改革十大案例,城乡交邮合作模式入选全国农村物流发展十大典型案例,党群同心圆入选全国百佳志愿服务项目,国有资产证券化开全国县域先河。今天的宁海,已经成为上级领导肯定的模范先锋,不完全统计,这两年在全国和省市典型交流30多次,举办市级以上现场会20多个,在今年全省号召“八八战略再深化、改革开放再出发”的当口,还成功举办了全省深化“千万工程”推进乡村振兴这个历史性会议,成为展现“八八战略”丰硕成果的重要窗口。今天的宁海,已经成为新闻媒体青睐的经验素材宝库、各地县市区学习的榜样,今年来每周都有省级以上媒体采访报道,接待了近百批次党政考察团。今天的宁海,已经成为游客羡慕的中国旅游日发祥地,众人向往的生态人居幸福地,这次会议之后,我还将代表宁海作为浙江县级唯一代表去领取联合国地球卫士奖,这是宁海第一个国际奖项,我们的脚步正在迈向世界。

刚刚,听了《老家宁海》主题歌,看了《老家宁海》宣传片,我心里可以说是暖意融融、感慨万千。对很多人来说,老家,是年少时渴望逃离、年老时天天想要回去的地方。老家,是清明的那炷香,是中秋的那轮月,是春运的那张车票,是不经意间流露出的乡音。宁海是世界宁海人共同的家乡,欢迎您们回家!

下面我谈三点感受,这既是作为县委书记,更是一名在宁海工作生活4年半的新宁海人,对你们说的家乡话。

第一句话,深刻变化,家乡宁海正在发生深刻变化。在座的各位,很多是少小离家,但无论离家有多远,成就有多大,总是把自己的前途与家乡的发展紧密联系在一起,总是时刻关心着家乡的发展。即使多年未曾回家,即使在外见惯了大风大浪,家乡的每一点变化,始终牵动着心弦。

也许,你离乡时的宁海,还不为世人所知,出门在外把“宁海”当“海宁”的大有人在。但是今天,宁海不再默默无闻,宁波第一个国家生态县、国家循环经济示范区、中国天然氧吧等几十个国家级荣誉纷至沓来。特别是近两年,我们大抓改革创新,在各领域创造了一批典型经验,有不少还是“国字号”的改革创新:发源于宁海的村级小微权力清单制度写入今年的中央一号文件,更作为“宁海经验”,与“枫桥经验”“后陈经验”一起写入省委全会决定,上星期我又代表县委,到北京捧回了中国廉洁创新奖;全国首创的民生实事工程人大代表票决制,在全国县乡人大工作和建设会议上交流推广,得到时任中央政治局常委、全国人大

常委会委员长张德江同志的点贊肯定;涉农资金整合入选中国改革十大案例,城乡交邮合作模式入选全国农村物流发展十大典型案例,党群同心圆入选全国百佳志愿服务项目,国有资产证券化开全国县域先河。今天的宁海,已经成为上级领导肯定的模范先锋,不完全统计,这两年在全国和省市典型交流30多次,举办市级以上现场会20多个,在今年全省号召“八八战略再深化、改革开放再出发”的当口,还成功举办了全省深化“千万工程”推进乡村振兴这个历史性会议,成为展现“八八战略”丰硕成果的重要窗口。今天的宁海,已经成为新闻媒体青睐的经验素材宝库、各地县市区学习的榜样,今年来每周都有省级以上媒体采访报道,接待了近百批次党政考察团。今天的宁海,已经成为游客羡慕的中国旅游日发祥地,众人向往的生态人居幸福地,这次会议之后,我还将代表宁海作为浙江县级唯一代表去领取联合国地球卫士奖,这是宁海第一个国际奖项,我们的脚步正在迈向世界。

也许,你离乡时的宁海,还是宁波最弱县。但我们矢志不移追赶超越,底子不足速度补,近15年来,宁海的GDP从79亿元增加到去年的542亿元,年均增长11.3%;人均生产总值从13554元增加到85895元,年均增长11.2%;财政总收入从10亿元增加到90亿元,年均增长15.8%。即便经济进入新常态,宁海在转型升级中厚积薄发,每季度GDP的增速从2016年的“6”字头增长到去年的“7”字头,再到今年保持“8”以上增长,连续7个季度平稳攀升。到今天,宁海的经济总量已经明显超出象山、奉化一个身位,超过周边天台、仙居、三门总和,在浙江省33个县中数一数二,实现了从宁波最弱县、到南三县领头羊再到甬台绍区域中心、浙江省最强县的跨越。

也许,你离乡时的宁海,是偏处一隅的山区小县,最繁华的地段是桃源桥,从县城到乡下要坑坑洼洼颠簸几个小时,但现在宁海已经发生了翻天覆地的美丽蝶变。

(下转第2版)